

25 Haziran 2025 tarihinde köşemde kaleme aldığım "Çin-ABD fayları arasında kırılan Ortadoğu" başlıklı yazım dünyanın şu an içerisinde bulunduğu iklimin çok öncesinde yapılmış bir analiz niteliğindeydi.

Sonrasında 28 Şubat 2026'da dananın kuyruğu koptu ve İsrail/ABD-İran Savaşı başladı.

16 Mart 2026 tarihinde yayınlanan yazımın başlığını ise şöyle atmıştım: "Tıtanlar oyunu ve ağ toplumu hakimiyeti".

Vakti olanlar her iki yazıyı okusun derim. Vakti dar olanlar için de her iki başlığın özeti kısaca şöyle özetlerim: "Çin-ABD fayları eşliğinde kırılan Ortadoğu" çatırdama ve kırılma-kırdırma etkisini dünyaya yaymaya devam ediyor... Meselenin sadece "İsrail-ABD ve İran meselesi olmadığını" başından beri biliyorduk. Çünkü mesele; "Yeni Dünya Düzeni"nde AĞ TOPLUMU hatlarını kimin kuracağı ve o ağın hakiminin kimin olacağı" idi. Ve bu ağ inşa edecek/hakim olacak güç; sınırların, ticaret yollarının, liderlerin, ittifakların, yönetim anlayışlarının, anlaşmaların da hakim gücü olacaktır. Yani; Yeni Dünya Düzeni'nin hakimisi olacak güç kendi kutsallarını yaratmalıydı çünkü geçmiş

## "I love BRICS" projesi tamam mı?

tüm düzenler de "kendi kutsallarıyla gelmişti". O halde Yeni Dünya Düzeni'nde bu mantıkla hareket edecek. Yeni Dünya Düzeni'nde AĞ TOPLUMU etkisinin hakimisi kim olacak; Çin mi, ABD mi, Hindistan mı, bir başkası mı?

Oyunu kazanan "ağ toplumu anlayışını" hangi kurullarla, hangi liderlerle, hangi yönetim sistemleriyle ve hangi sınırlarla inşa edecek sorusunun cevabı aslında taslak olarak belli fakat tam net değil çünkü TİTANLARIN OYUNU halâ tüm hızıyla devam ediyor..."

### TRUMP I LOVE BRICS DİYECEKTİ VE DEDİ

Trump'ın Çin ziyaretinden haftalar önce gerek yazılarımda gerekse de katıldığım TV programlarında şu özete sıkça yer verdim; "Trump Çin'e gitmeden önce iyice elini güçlendirmek istiyor. Çünkü Çin ile oturacağı "vekâlet gücü



Yaşar İÇEN

pazarlık" masasında Çin'e şunu sunacak; "YENİ DÜNYA DÜZENİNDE SENİN VEKÂLET GÜCÜN OLABİLECEK KAPASİTEYİM". Ve hatta Trump Çin'e giderken I LOVE BRICS tişörtü giyerse şaşırma!"

Oyle de oldu. Trump'ın Çin ziyaretinden sonra her şey farklı bir boyuta geçmiş gibi. Trump Ortadoğu'ya yönelik daha güçlü ve güncel bir planla döndü Çin'den.

O zaman şunu anlayabilir miyiz; her şeyin çok daha hızlı ve keskin gelişeceği bir süreç mi var önümüzde? EVET VAR!

### İRAK DA BELİRSİZLİKTEN KORKUYOR

Bu hafta Irak'taydım. Yerinden ve yerinde notlar eşliğinde döndüm. Havada uçan füzeler, kapatılıp açılan hava sahası, iptal edilen uçuşlar, "kavimler göçü" misali Irak'ı terk eden insanlar eşliğinde Irak tablosu da; yakında hızlı ve keskin kırma darbelerine maruz kalacak gibi görünüyor!

Kürtler, Araplar, Türkmenler, Şiiler, Sünniler, Hristiyanlar ve herkes endişeli bir bekleyiş içerisinde. "Herkes kendisinden ve kultuğundan" korkuyor Irak'ta. Ve herkes her şeyin değişeceğinden yüzde yüz emin olsa da değişimin in ve out çerçevesine kimseler hakim değil.

Aslına bakarsanız bu hakimiyetsizlikte tüm dünya gibi tüm Iraklılar da haklı çünkü "emperyalizmin istikameti belli olsa da rotası belli değil!"

### EMPERYALİZMİN ROTA MEKANİZMASI NASIL İŞLİYOR?

Evet istikamet belli "Yeni Ağ Toplumunun Hakimisi Olmak İsteyen Adaylar" için fakat gelişen ekstra durumlar karşısında da deneme, yanılma, yeniden rota oluşturma, kontrol etme-sindir-me-akış yönünü değiştirme mekanizmaları her zaman aktif.

ABD, Çin, Rusya, İngiltere vb sistemler; "gözlem-analiz-ön görüde bulunma-alternatif üretme-kontrol etme mekanizmalarını devreye sokmaya" yönelik ciddi bütçeler ayırıyor. Ve bu mekanizmanın parçası olan bireylere de

ciddi yatırımlar yaparlar. Çünkü bilirlere ki; beyin, kalem, fikir ve ruh cevherleri her türlü silahtan çok daha etkilidir.

### ŞARKİYATÇILIK BÜYÜK NİMET!

Emperyalizmin asırlardır ekmeğini yediği Şarkiyatçılık çalışmalarını da bu mekanizmanın temelidir.

Kökü 13. yüzyıla dayanan Şarkiyatçılık/Oryantalizm anlayışı ilk çalışmalarını kliselerin yürüttüğü dil öğrenme çalışmalarını ile yapmış. Sonraki yüzyıllarda bu mekanizma tutunca bilim/ilim otoritesine dönüştürülmüş.

19. yüzyılda da daha güçlü bir boyut kazanmış ve dil, din, kültür, tarih, müzik ve daha nice başlığa nüfuz etmeye başlamış.

Günümüz dünyasında da şarkiyatçılığın geçerliliğini korumakla birlikte ölümsüz bir boyuta ulaştığını görüyoruz. Emperyalizm bir adım atmadan çok öncesinde o konu ile ilgili tüm mekanizmayı sahaya sürer ve o mekanizmanın topladığı verilere, analizlere, olasılıklara, tavsiyelere, acil durum önlemlerine itibar eder.

Beyinlere yatırım yapan ve anlık-üç-beş yıllık değil, en az bir asırlık okumaları önemseyen sistemler bakidir...

# KURUM ANAHTAR TESLİMİ İÇİN TARİH VERDİ

**Kocaeli'de Cedit Mahallesi Kentsel Dönüşüm Projesi kapsamında 1.097 konut hak sahibini buluyor. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, kentsel dönüşüm projesi için gerçekleştirilen kura çekim töreninde açıklamalarda bulundu. Bakan Kurum, ilk konutların anahtar teslimi için tarih verdi.**

Kocaeli tarihinin en önemli kentsel dönüşüm projelerinden biri olarak gösterilen Cedit Mahallesi Kentsel Dönüşüm Projesi'nde hak sahiplerinin heyecanlı beklediği kura çekimi, Kocaeli Uluslararası Kongre Merkezi'nde gerçekleştirildi. Proje kapsamında yeniden inşa edilen 1097 konut ve 8 ticari birim olmak üzere toplam 1105 bağımsız bölüme için hak sahiplerinin belirlendiği programda konuşan Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, ilk anahtar teslimi için tarih verdi.

### BAKAN KURUM'DAN DEPREM VURGUSU

Konuşmasında Kocaeli'nin deprem gerçeğine dikkat çeken Bakan Kurum, kentsel dönüşüm çalışmalarının temel amacının vatandaşları güvenli konutlara kavuşturmak olduğunu söyledi.

"Kocaeli'mize nefes alacak adımlar atıyoruz ama biliyoruz ki bu şehrin en derin yarası deprem yarısı. O yara hâlâ tazedir. O acının izi hâlâ bu topraklardadır." ifadelerini kullanan Kurum, deprem riskine karşı dönüşüm projelerinin kararlılıkla sürdürüldüğünü belirtti.

### ELAZIĞ VE KAHRAMANMARAŞ DEPREMLERİNİ HATIRLATTI

Bakan Kurum, 2020 yılında meydana gelen Elazığ depremi ile 2023'te yaşanan Kahramanmaraş merkezli depremlere ilişkin de değerlendirmelerde bulundu.

Depremlerin ardından bölgelerde uzun süre görev yaptıklarını anlatan Kurum, Elazığ'da inşa edilen konutların sonraki depremlerde önemli bir sınav verdiğini ifade etti.

Kurum, "O gün işte 'koridordur, bahçeydi, parktı, ya küçük müydü acaba, kapı şöyle mi açılıydı?' diyenler sonra hepsi 'Allah razı olsun bu devletten, Allah razı olsun Cumhurbaşkanımızdan. Sizlere teşekkür ediyoruz. Sizin sayenizde biz evlatlarımızı, çocuklarımızı toprağa vermedik' dediler." şeklinde konuştu.

### "BUGÜN DE CEDİT'TE BU ADIMI ATIYORUZ"

Cedit Mahallesi'nde yürütülen dönüşümün de aynı anlayışla hayata geçirildiğini belirten Bakan Kurum, güvenli ve sağlam konutların önemine vurgu yaptı.

Kurum, "Bugün de Cedit'te bu adımı atıyoruz. Evlatlarımızı, ailelerinizi koruduğumuz; hatıraların yaşandığı, yaşamaya devam edeceği..." ifadelerini kullanarak, dönüşüm projesinin yalnızca bina yenileme değil aynı zamanda güvenli yaşam alanları oluşturma hedefi taşıdığını dile getirdi.

### "CEDİT'TE RİSKLYAPILAR TARİHE KARIŞTI"

Cedit Mahallesi'nde ise 1097 konut ve 8 ticari birim olmak üzere toplam 1105 bağımsız bölüme tamamlandığını ifade eden Kurum, projey-

le birlikte bölgenin çehresinin değiştiğini söyledi. Bakan Kurum açıklamasında, "Dar sokaklar, riskli yapılar tarihe karıştı. İzmit'in merkezinde parklar, yeşil alanlar ve sosyal donatılarıyla modern, güvenli bir yaşam alanını hayata geçirdik. Bugün de 1097 konutumuzun kurasını çekiyor, hak sahibi vatandaşlarımızın sağladığı güvenli ve huzurlu yuvalarına kavuşma sürecinde çok önemli bir adımı daha atıyoruz" dedi.

### ANAHTAR TESLİMİ İÇİN TARİH VERDİ

Programda en çok beklenen açıklama ise konutların teslim tarihi oldu. Bakan Kurum, sözleşmelerin kısa süre içinde imzalanacağını belirterek anahtar teslimlerinin başlayacağı tarihi duyurdu.

Kurum, "22 Haziran pazartesi gün anahtarları teslim etmeye başlayacağız. Okullar açılmadan tüm konutları teslim edeceğiz" ifadelerini kullandı.

### HAK SAHIPLERİNE ÖDEME MÜJDESİ

Bakan Kurum, gecikmeden kaynaklı hiçbir mali yükün vatandaşlara yansıtılmayacağını söyledi. Borçlanmanın ilk ihalede öngörülen resmi bitiş tarihi olan Haziran 2023 kriterlerine göre sabitlendiğini belirten Bakan Kurum, "Açık ve net söylüyorum; bu tarihten sonra borçlarımızda hiçbir güncelleme, hiçbir fiyat artışı yapılmayacaktır. Sözleşme imzalarken ve anahtarlarınızı teslim ederken sizlerden sadece en başta söz verdiğimiz gibi o ilk tutarlar talep edilecektir" dedi.



# 'TÜRKİYE GÜÇLENİRKEN DİASPORA DA GÜÇLENİYOR'

İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Necmeddin Bilal Erdoğan, Türkiye'nin son yıllarda uluslararası alandaki etkinliğinin arttığını belirterek "Türkiye güçlenirken elbette ki diasporası da güçleniyor. Türkiye dışındaki 8 milyona yaklaşan diaspora, hem Türkiye'ye güç katıyor hem de güçlenen Türkiye'den cesaret alıyor, cesaret buluyor" dedi.

Bilal Erdoğan, Müstakil Sanayici ve İşadamları Derneğinin (MÜSİAD) Almanya'nın Gelsenkirchen kentinde düzenlediği gala yemeğinde yaptığı konuşmada, Türkiye'nin artık uluslararası meselelerde daha fazla söz sahibi olduğunu söyledi.

"Türkiye eski Türkiye değil. Türkiye'nin artık etkinliği Avrupa'da daha iyi hissediliyor" diyen Bilal Erdoğan, dünyanın yeni döneminde Türkiye'nin birçok uluslararası konuda ortaya koyacağı tutumun yakından takip edildiğini aktardı.

Türkiye'nin güçlenmesiyle yurt dışındaki Türk toplumunun da daha görünür ve etkili hale geldiğini vurgulayan Bilal Erdoğan, "Türkiye güçlenirken elbette ki diasporası da güçleniyor. Türkiye dışındaki 8 milyona yaklaşan diaspora, hem Türkiye'ye güç katıyor hem de güçlenen Türkiye'den cesaret alıyor, cesaret buluyor" ifadelerini kullandı.

Avrupa'da yaşayan Türk insanlarının artık yalnızca buldukları ülkelerde faaliyet gösteren girişimci olmadığını belirten Bilal Erdoğan, "Artık siz yeni

İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Necmeddin Bilal Erdoğan, Türkiye'nin son yıllarda uluslararası alandaki etkinliğinin arttığını belirterek "Türkiye güçlenirken elbette ki diasporası da güçleniyor." dedi.

Türkiye'nin dünyanın dört bir yanında ticaret yapan, dünyanın dört bir yanında iş yapan, iş veren girişimcileriniz, müteşebbisleriniz" diye konuştu.

Türkiye'nin ihracatının son yıllarda önemli ölçüde arttığını dikkati çeken Erdoğan, "İhracatı 30 milyar dolardan 275 milyar dolara gelmiş Türkiye'ye bakıyoruz ve hala en az bir o kadar daha ihracat yapacak potansiyeli çok canlı olan bir memleket görüyoruz" dedi.

Türk diasporasının ekonomik gücünün yanı sıra Türkiye'nin uluslararası etkisinin artmasına da katkı sunduğunun altını çizen Bilal Erdoğan, "Güçlü diaspora, güçlü Türkiye; güçlü Türkiye, güçlü diaspora." değerlendirmesinde bulundu.

Bilal Erdoğan, Avrupa'daki Türk toplumunun Türk dünyası ve diğer dost toplumların diasporalarıyla daha güçlü ilişkiler geliştirmesi gerektiğini söyleyerek "Dünyanın ihtiyacı olan insanlık ittifakını yeniden ayağa kaldırdığımızı düşünüyorum" ifadesini kullandı.

Avrupa'nın yaşanan nüfus ve yapısal sorunlarla karşı karşıya bulunduğu-

nu dile getiren Bilal Erdoğan, güçlü ve istikrarlı bir Avrupa'nın Türkiye'nin de yararına olduğunu belirtti.

Bilal Erdoğan, "Biz yanı başımızda güçlü bir Avrupa'nın, istikrarlı bir Avrupa'nın, sağlıklı bir Avrupa'nın olmasını isteriz. Avrupa da yanı başında güçlü, istikrarlı ve sağlıklı bir Türkiye'nin olmasını isteriz" diye konuştu.

Türk diasporasının Almanya ve Avrupa'da ortaya koyduğu başarıların önemli bir birikimin sonucu olduğunu vurgulayan Bilal Erdoğan, "Almanya'ya gelen veya Avrupa'ya gelen baba-larımızın, dedelerimizin ne şartlarda gelip nerelerden nerelere geldiğini ve sizin bugün neler yaptığınızı kimse inkar edemez. Bu, büyük bir başarı hikayesidir" dedi.

İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Necmeddin Bilal Erdoğan, Türk iş insanlarına seslenerek "Artık sıradan işler yapamayız. Yaptığımız her şeyin dünya çapında, dünya standartlarında en iyisi olması için daha fazla gayret göstermemiz gerekiyor" ifadelerini kullandı.